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és adóleszálltást 
—— 

Kétségtelen, hogy a kézmüves- és kisiparosz- 
tály sen gazdasági, sem tarsadalmi, sem poli- 

dikai téren nem tőlt be olyan poziciót, amely 
- számarányánál, termelési erejében rejlö jelentő- 

ségénél fogva és a nemzeti életben red váró fe- 
ladadatok szempontjából méltan megilletné. En- 
nek okát gázdasági téren e társadalmi réteg 
tőkeszegénységében és hiteléletében való ma- 

M gárahagyottsagában kell keresnünk. Társadalmi 
réteg kedvezőtlenebb helyzetének hogy egyes 
vezelöők igen gyakran egyéni célok érdekében 
mozgatták meg az iparostömegeket és igy az 
iparosság kellő süllyal a közéletben nem érvé- 
nyesülhetett. Mindehez járult még az a körül- 
mény, hogy egyes közgazdasági teoretikusok 

gondolatmenetébe szinte beidegződött az a fö- 
lületes és helyt nem álló megállapitás, hogy a 
gyáripar szükségszerűen meg fogja semmisiteni 

a kisipart és igy annak jelentösége és jövője 

nincsen. 
Gazdasági téren a kisipar bebizonyitotta ver- 

senyképességét és minden tárgyilagosan gon- 
dolkodóelőtt nyilvánvaló az, hogy amig egyéni 
izlés lesz és nem szorittatnak le a minimumra 

dAa társadalom igényei, a kisiparnak mindig meg- 
lesz a maga jelentös gazdasági szerepe. 

Tarsadalmi és politikai szempontból a kis- és 
kézmmüvesiparossag szinten nem reprezental 
olyan súlyt, mint aminöt jelentöségenél fogva 
méltan megérdemelne. Ez azzal magyarázható, 
hogy az allandó széttagoltság tette lehetetlenné 

ennek a rétegnek egységes és súllyal biró fel- 

lépését. 

Védelmet, segitséget, támogatást, munkát 
az iparosságnak! 

Kétségtelen, hogy a nemzeti célok és a tár- 
sadalmi egyensúly biztositása szempontjából az 
egyik legsürgösebb tennivaló az önáló kiseg- 
zisztenciák megerősitése. 
Az iparossag gazdasági megerősitése és ezen 

az úton keresztül az iparosság céltudatos tár- 
sadalmi megszervezése olyan jelentős feladat, 
amelyet lekicsinyelni senkinek sem szabad. 

Es éppen a reményevesztett és jövője hitében 
megrendült iparos- és kereskedőosztály az, amely 
követelheti, hogy mindenki mellé álljon a leg- 
nagyobb bajban, mert ez az osztály tartotta vál- 
lán évszázadokon át a városi kultúrát. Ez az 
osztály jelentette a haladó polgárságot, nemzeti 
vagyonossodást, a társadalmi és nemzeti áldo- 
zatkészséget minden időben és minden hely- 
zetben. 
Ma elesett, szörnyü bajaival és gondjaival 

magára hagyott osztály ez. Nyomoruságának 
félelmetes uszálya öngyilkosokat sodor magával, 
tönkrement boltokat és mühelyeket dob az útsz- 
elre. Pedig — állitjuk - sorsa a nagyhatalmü 
minisztertől kezdve az uccaseprőig senkire nézve 
sem lehet közömbös. 

Tehát felemelni ezt az osztályt. 
oc 

hogy történhe- 
hehetett az 

meg, hogy lu 
pényban 34 
zsidó szavazó 
közül, 38 sza- 
vazott a zsidó 
lisztára ? 

inálnot láng my. venóriganyató hnlála 
Egy hatalmas és tehetséges szervezö erö, a 

zsilvölgyének hosszu időn át volt jó tevője és 
fejlödésénének elömozditója, Winkléhner János 
nyugalmazott bányavezérigazgató meghalt. 
A bányaiparban elismert szaktekintély volt 

Winkléhner János, aki alig par éve ment csak 
nyugdijba, s élete hátralevö napjait az Ausz- 

triai Andritz nevü városkában akarta leélni. 
Sajnos, a könyörtelen halál elragadta és igy 

a zsilvölgyének régi jellegzetes alakja Winkleh- 
ner János nincsen többé. 

Halálánk hire gyorsan terjedt el az egész 

zsilvölgyében és mindenfelé megilletödessel 
tárgyaltak. A bányaépületekre a gyász jeléül 
kitüztek a gyászlobogót, valamint a petroseni 
városházáre is. Winkléhner János ugyanis ho- 
sszu ideig volt városi tanácsos és a város ér- 
dekében sokat munkálkodott. 

Vajjon, 

Hatalmasok, engedjétek élni őket! Jó 
telésüek, ne vegyétek el a levegőt előlük ! Ön- 
célu intézmények, félre az útjukból ! Rövidlátó 

hivatalviselők, ne a viz alá nyomjátok őket, 
hanem emeljétek magatok fölé ! És minden jósz- 
ándékü ember váljék barátjává és segitőjévé az 
iparosnak és a kereskedőnek. 

Védelmet, szegitséget, taámogatast, munkát és 
adóleszállitást az iparosságnak. 

hanyu m olgó ámlatt 
Nehány héttel ezelött nyilt meg petroséniben 

Zeiger, országosan ismert dévai hentesárufeldol- 
gozó üzemének helyi fiókja, amelynek elindu- 

lását, különösen azok a helyi mészárosok nem 

nezték jó szemmel, akik nem akarnak tudo- 
mást venni a haladásról. Ezek az urak, igy 
különösen Roth helybeli mészáros, minden le- 

hetöt elkövettek, hogy valamiképpen megaka- 
dalyozzák a közönség szemponjból fontos mész- 
árszék müködését. Mikor azonban látták, hogy 
ez nem sikerül, akkor másformában igyekeztek 
kellemmetlenkedni, hogy a maguk maradiságát 
ezzel is igazolják. 

Valószinüleg ez az irigység vezérelte Roth 
mészarost az elmult pénteken is, mikor a va- 
sártéren oktalanul rátámadt a Zeiger mészárszék 
vezetőjére és reprodukálhatatlan szavakkall il- 
lette öt, amit a megtámadott erélyesen vis- 

szautasitott. 

Mi okosabbnak tartanánk, ha az aknamun- 
kat folytató urak, az áruk minőségével konkurál- 

ndanak, mert ez sokkal nemesebb gesztus volna 
részükröl, mint az hogy kicsinyességükben ilyen 

Hölalló vondógok a milvülgyélen 
A zsilvölgyi bányák ujjászervezésével, vala- 

mint a régóta huzódó fuzióval kapcsolatban 
elökellő vendégei voltak az elmult napokban 
a zsilvölgyének. 
A fuziós befejezések ugyanis megkivánták 

hogy a bányák förészvényessei. Tancred Cons- 
tantinescu, Dr. Chorin Ferenc, Stefenescu, Fuchs 

Richard, J. Bujoi, Vida Jenő, Dr Szász Pál stb. 
személyesen is elintézznek több olyan dolgot, 

ly lintézése halaszthatatlan a zsilvölgyi 
bányák szempontjából. 

Dr. Chorin Ferenc, Fuchs Richard, valamint 
Vida Jenő a magyarorszagi erdekeltség nevé- 
ben, mig a többiek az ittenieh nevében. 
A tárgyalásokról nem szivárgott ki semmi. 

Bevatottak azonban ugy tudják, hogy a fuzió 
valóban megtörtént és már megválasztották az 
uj igazgatóságot is. A hirek szerint a Lupeni 
társulat mint ilyen nincsen többé. A Lupeni, 
vulkáni, valamint petroseni és aninószai s a pe- 
triali bányák összesitett neve a jövőben ,Pe- 

trosani soc. an. rom. lesz". 
A fuzióval kapcsolatban valószinüleg külön- 

bözö hivatalnoki átcsoportósitások lésznek. Vul- 
kán sorsa még mindig bizonytalán. ló hir, hogy 

módszerhez folyamodnak. a munkanapok száma emelkedett. 

Botrány az Apollóban 
Botrányos jelenetek között zajlott le az Apolló 

mozgóban rendezett szinházi előadás alatt a 
terembér kérdése. A játszó szintársulat a kevés 
bevétel miatt nem tudott eleget tenni a fizetési 
kötelezettségének s e miatt a társulat egyik al- 
kalmazottja összetüzött a terembérlövel, az itju 
Sedeannal és megtörtént az a sajnálatos dolog, 
hogy tetlegességre került a sor és a tulbuzgó 
szinházi alkalmazott pofonvágta Sedeant. Amen- 
nyire nem helyeseljük az ilyen tulkapasokat ép- 
penagy nem helyeseljük azt sem, hogy a terem- 
bérlő ur egy kicsit tul agresziven lépett fél és 
nem akart belátással lenni abban a te- 
kintetben, hogyha egy előadáson ezer leit vesz- 
nek be, akkor abból nem lehet ezerötszáz leit 

kiadni. Mert a verekedés, ismételjük sajnos, e 
miatt történt és egy kis jóakarattal ellehetett 
volna azt kerülni. Hogy mennyire igaz ez és 
hogy mennyire lehet engedékeny a mozi terem 
berlője is azt igazolja az Uránia mozgó jóaka- 
rata a szinészettel szemben, amely mozgó egyik 
legutóbbi előadásért mivel valóban rosszul si- 
került, nem kért egy banit sem a szinészektőöl 

a teremért. Ez mindenesetre dicséretesebb dolog. 

- Athenaeum Almanach 1931. A magyar irodalomnak 
ugyszólván keresztmetszetét nyujtja az Athenaeu m m 
Almanachja, amely Karinthy, Heltai, Zilahny Mőricz, 

Kruey müűveiből Lengyel, Laczkó, Földi, Bibó, szomory, 
Babits, Nemirovszky, Haukland, Szántó, stb. müveit 
is felöleli ő mélynyomásu mümelléklettel, 160 oldalon 
A két Almanach bolti ára 1,50 Pengő volna, de a 

megmaradt példanyokat a kiado jóvollából 20 lej 
tóköltség beküldése ellenében dijmentesen küldi 
a Lepage könyvkereskedés Kolozsvaár, a magyar ir 
dalom komoly barátainak. 

Ilins 4 és 0 én az Uránia mozgóbaban ; pat és Patachon mint fotbalisták 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Halló ltt Rádió Petrozsény! 
Manoilescu kereskedelmi miniszter a közel- 

jövöben meglátogatja a zsilvölgyét. A miniszter 
egyébként az egyik parlamenti ülésen kijelentette, 

hogy minden lehetöt elfog követni, hogy a zsil- 
völgyében a jelenlegi helyzet valamiképpen 
javuljon. 

— A Budapesti három operett szinházak egyike 

az öszi szezonban fogja bemutatni Ruder Ernö- 
nek, a fiatal és tehetséges zeneszerzőnek első 
operettjét. A darab irója nem kisebb ember lesz, 

mint Harmath Imre, a szinházi világ elsimert 
tekintélye. 

—- A petroseni róm. kath. egyházközség legköre- 
lebb rendezi nagy nyári mulatságát. A mu- 

latság tiszta jövedelme egyházi célt szol gál. 

—- A petroseni és járási lparsestület vezetösé- 
géhez Perin Áron, az iparosság egyik agilis 
tagja beadványt intézett amelyben előadja, hogy 
hajlandó a jelenlegi iparos székházhoz még egy 
több szobából áll helyiséget épittetni, hosszabb 
lejáratu amortozációra. Az érdekes ajánlat felett 
legközelebb dönt az lpartestület vezetösége. 

—– A petrozsényi rom. kath. iskolákban az idei 
tanitás befejezödött. A növendékek közmegelé- 
gedésre tették le a vizsgát. 

— A petrozsényi mozgóképszinházak közül a 
Munkásmozgó, valamint az Uránia mozgó el- 
mult heti müsora olyan müvészi élemeny volt, 
amilyenre régen nem emlékszik a müvészetet 
szerető közönség. 

— A zsilvölgyében is közismert Schwalb órás 
az összes arany, ezüst és más érték tárgyak 

árát, 20 százalékkal leszállitotta. 

— Dr. R. Miocu polgármester vizsgálatot ren- 
delt el a munkáselhelyezö iroda ellen. Az iroda 
vezetője Receanu József. A megállapitás szerint 

Receanu több olyan dolgot követett el, amely 
ellenkezik a törvénnyel. 

— VWeress Béla, petrozsényi unitarius lelkész 
sajtópert inditott Molnár Sándor lapszerkesztő 
ellen a dévai törvényszéken. Molnár Pár héttel 
ezelőtt cikket irt arról, hogy Veress Bela umi- 

tárius lelkész a temploma alatt lévő suterin he- 
lyiségé ben a fiatalásgot összehozta és az ilyen 
összejövetelek után Grosek Viktorne, jelenleg 

Tóderasne asszony fiát az unitárius hitre téritet- 

te át. Az esetet annakidején Grosekné bemon- 
dására irta meg Molnár, akinek sirva panaszolta 

el, hogy fiát Weress Béla még attól is mega- 
karja fosztani, hogy ö legyen a gyámja. 
Ezt a kitetelt Weress Béla sértönek találta 

magáranézve és sajtópert inditott Molnár ellen. 

Pályázati hirdetmény 
A Petroseni és Járási ipartestület pályázatot hir- 

det titkári allásra. 

A pályázoktól megkivántatik, hogy ösmerje az 
iipartörvényéket azonkivül a román nyelvet ugy szó- 
ban mint irásban birja. 
Pályázati határidö 1931, julius 10. 

Bövebb felvilágositások megtudhatók az ipartes- 
tület elnökségétöl. 

Petroseni, 1931, junius 15 én. 

Az lpartestület elöljáróséga. 

Bucuresti étterem 

Elsörangu vacsoraázó hely. Jazz 
zene A polgari közönség talalkozó 
helye. Mérsékelt árak. Terasz. 
Fagylalt. Etelkülönlegességek. 

Bekebeli hely 

Eladó egy hazhely, téglával együtt olcsó árban 
ekezni a kiadóban, 

1 ténbjonyzéti hívatal megkeztetta műnotésti 
A kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza 

megye kereskedőinekés érdekelt iparosainak, hogy a 
kamara mellett létesitett kereskedelmi lajstromozási 
hivatal müködését megkezdette. A bejegyzésekre vo- 
natkozó felvilagositásokat es részletes utasitasokat az 
érdekeltek megszerezheitek a kamara ke- 
rületébe tartozó varosok polgármesteri hivatalaiban, 
főszolgabirói hivatalokban, kereskedő társulatoknál 
és ipartestületeknél, hol azok már közöltettek. 

A kérésnyomtatványokat a kamara válaszbélyeg 6 
lei plusz 2 lei ellenében az összes igénylőknek meg- 
küldi. 

Bejegyzésre vannak kötelezve az összes cégek, 

melyek az adótörvény alapján 16% os egyenes adó- 
nak vannak alávetve, tekintet nélkül formájukra es 
annak figyelembevétele nélkül, hogy az ipartörvény 
szerint az kereskedelmi vagy ipari cég. Kereskedelmi 

cegeknek tekintetnek és következéskép feltétlen be- 
jegyzésre vannak kötelezve : a vendéglők, kávéházak, 
szállodák, beszálók, korcsmák, cukrászdák, pékek, 
meszárosok, malmok (kiveve a falusi malmok), autó- 

busz vállalatok, autófuvarozók, mézeskalácsosok, épi- 
tési vállalkozok, fényképészek, nyilt helyiséggel rendel- 
kező villanyszerelők, órások, ékszereszek, kik a régi 

ipartörvény szerint Erdélyben ipari cégekkent voltak 
osztályozva. Ezen kritériumtól függetlenül bejegyzésre 
kötelezettek az összes ipari és kereskedelmi társas- 
cégek, mint betéti, közkereseti és részvenytársaságok, 
továbbá mindenfel övetkezet, valamint ezeknek 
összes fiókjai, ügynöksegei és képviseletei. 

bejegyési kötélezettség nemcsak a jövőben alakuló 
cégekre terjed ki, hanem a törvény alkalmazásának 
idejében létező összes cégekre is, tekintet nélkül, arra, 
hogy a törvényszéknél be voltak jegyezve vagy 
iparigazolvány alapján működtek, amennyiben a fenti 
kritériumok alapján a bejegyzésre kötelezettek. A 
kézműiparosok bejegyzése szabad elhatározásuktól 
függ, amennyiben nem esuek a fenti előirások alá 
vagy iparuk a magyar kereskedelmi törvény szerint 
kisipar körét nem haladja meg. Ujólag megjegyzzük, 
hogy az ipari társas cégek feltétenül bejegyzésre 
kötelezettek, valamint az összes fiókok, legyennk akár 
kereskedelmi akár ipar cégekéi. A jelenleg létező 
cégekre vonotkozólag az eljárás a következő: Azon 
cégek, kik a törvényszéknél vannak bejegyezve, egy 
legujabb keletü bizonyitványt kell bemutassanak, mely- 
ből kitünik, hogy a cég be van jegyezve, továbba 
alapszabalyukat és társasági szerződésüket, Azon cégek 
viszont, melyek csak iparigazolvány alapján müködnek 
az I. foku iparhatóság által kiállitott bizonyitványt 
kell bemutassanak, melyből megallapitható, hogy az 
iparigazolvány jelenben is érvényben van. A fennállás 
igazolása azon okból bir fontossággal hogy a meglevő 
cégek a törvény alkalmazása rendjén sokkal kevesebb 
dijat fizetnek, mint az ujonnan alakulok. 

Képesitéshez kötött, bejegyzésre kötelezett iparo- 
soknal az iparigazolvány váltasa is szükseges. 

Elragadó vizhullámokat 
formálhat magának 15 perc alatt minden idegen 

segitség nelkül az 

„ETA'2 ondolálósapka 
használatával. Az ,Eta" sapka selyemkaucsuk 
fokai, mély tartós, vonzó hullámokat formálnak, 
melyek életet és frissességet kölcsönöznek a haj- 
nak. A frizura mindennap szebb lesz és fiata- 
labbá varázsolja az arcot. A hajat benedvesiti az 
Eta hajszerrel vagy tiszta langyos vizzel a 
sapkát felteszi és bármilyen hullám forma tet- 
szés szerint alakitható a mellékelt „Hullámfek- 
tetö" segitségével 15 pere, mely alatt bármely 
munkát elvégezhet és frizurája készen van! A 
legnagyobb megtakaritás ! 

Minden frizurához alkalmas, Küzölje haja el- 
választott, vagy hátra fésült. Az „Eta" ondulá 

ló sapka ára hulámfektetövel Lei 145. 
Postai szétküldés Erdély és Bánát részére 

gánuor Iván vezáthépviselünél, Irat hierman palota 
Rendelöszelvény : Köldjön azonnalutánvéttel 
1 drb. „Eta" ondulálósapkát. 

. 

Nini, jaj de érdekes, 
„EL-BE" trikó milyen fess, 
Karcsubb termet sose volt, 
Célunk hat az „EL-BEF-bolt. 

Tálum minlan hátartás szimáral 
St. Joachimsthali „Radiumchema" 

nagy gyógysikere ! 

Korábbi számunkban mi is részletesen foglalkoztunk 
a gyengebesugárzásu rádiumtherápiával, a Radium- 
chemaval, annak nagy gyógyászati jelentőségét han- 
goztatva. - 

Elmondottuk, hogy az erös besugárzás a szerves 

ezzel ellentétben a , 

sugárzása a sejt valamenni életfolymatát! támogatj. 

és elősegiti. 
A rádiumból kiinduló sugarak ugyanis egy meg- 

mérhetetlen energiának hordozói, mely energiat az 
élő szövet abserbeálván, azt a sejtekre ruházza át 
amelyeknek normális állapota ezen hatalmas ener. 
giamennyiség behatása alatt megváltozik. Ezen energia 
egy része meleggé változik át és ilyenformán sietteti M 
a bieehemiai precessust, másrészt a sugarak iránya 
mentén ugynevezett regenerációs (megujitó) centru- 

mokat képez. 
A cseh állam ezen monopol gyógykincse nálunk 

csak 1/ éve van bevezetve, ennekdacára, amint az 
alábbi rövid cazuisticából is megállapitható, igen je- 
lentős gyógyeredményeket ért el. A helyszüke miatt 
csak egy párat közlünk, laikus részére is érthetö 
leirással : 

1. K. urnö Timisoara. 70 éves, erős spanyol, a tüdöt 
fenyegette, nehéz légzési zavarok, erösen elörehaladott 
véredényelmeszesedés, csuz, a kézen és a lábon lát- 
ható daganatok. A lábdaganatok, vizenyösek, püffedstek. 
Igen magas vérnyomás, a beteg ágyhoz kötörtt. 
Egy C. erösségü Radiumchema kompressor egyszerü 

applikálása a legrövidebb dön belül csodát eredmé- 
nyezett. Először a lapockacsontra fektetve, alig két nap 
alatt a légzési szervek lényeges tisztulását és meg- 
könnyebbülését venta maga után, ugy, hogy a beteg 
már 10 nap után szabadon ki is járhatott. A magas 
vérnyomás teljesen megszünt, a szivmüködés normális, 
a közérzet kitünö és ami a lefeltünöbb, a lábdaganat 
teljesen, a kézen reszben eltünt. 
A Sankta Mária zárdafönöknőöje T. S. közli, hogy 

a zárda egy apácája, aki rövid ideje használja a Ra- 
diumehemat, erös máj-vese és hátgerincfájdalmai ellen 
jelentösen jobban érzi magát, fájdalmai teljesen meg- 
szüntek. 
9. K. magánzó, Arad. Vesegyulladás fájdalma ,Ra- 

diumchema" három napi használata után teljesen 
megszünt. 

I. K. tanár, T. imisoara, 
diumchema" kompressor 

tö 

s
 

ideg rheuma. Egy B. ,Ra- 
négy heti használata teljes 

yezett. A beteg állapota azóta ( S S 

hónap) kitünö. 

L. O. iparos. Caracal. csuz. Hat heti Radiumchema 
applikálás, a fájdalom teljesen megszünt, beteg teljesen 
fájdalomentesen járkél. 

Ezer számra gyülnek a hasonló esetek, amelyeket 
a csak állami rádium műveknek arra kirendelt itteni 
szerve a Romániai igazgatóság Arad székhellyel gyüjt 
a nemzetközi rédiumtherapia egyesület által szerkeztett 
évkönyv részére, amely a világ klinikái részére nyujt 
megfelelő orinetálást a gyenge rádiumbesugárzas 

Cim : . - - kalmazási terepére. 
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PATTANÁSOK 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Hány magyar van a világon ? 12 milló 
és 45 ezer magyar él a földön. Európában 
11.390000. Amerikaban 650.000, a többi föld- 

ór Peek misszionárus végezte nejével együtt és és 
a forditásban támogatta őket egy idős benszülött 
aki ismeri a spanyolnyelvet és három évig egy 

bibliaiskolában tanult. A misszionarus előbb meg- 
tanitotta az indiánokat olvasni és eközben kü- 
lömböző betüjeleket kellett kitaláni az indiánok 
különféle, többnyire gutazális hangja (torokhang) 
számára. A munka rendkivül fáradsagos volt és 
sok ideig tartott, de az eredménynek örül a 
misszionárus, az indián tözs és mindenki, aki 
szereti a bibliát. 

— Az adóhivatali fönök figyelmébe! Panasz érkezett 
hozzánk, hogy az egyik adófizetőnél megjelentek az 
adőügynökök és dacára annak, hogy csak a háztartá- 
si alkalmazott volt odahaza, bementek a lakásba a 

gazda távolléttében és összeirták a lefoglal landó bu- 
torokat. Ezek az ügynökök ugylátszik furcsán értelme- 
zik a hivatásukat és arra kérjük sziveskedjenek kötel- 
ességükre kioktatni öket, mert meg is csak tnrcsa, hogy 
a gazda távolléttében és tudta nélkül bemenek vala- 

kinek a lakásába és ott a saját szakállukra intézkednek. 

Milyen lesz gyezmekeink jövője? A gazdasági 

és megélhetési viszonyok igen sulyosak. De ki 

tudja, nem-e lesznek még sulyosabbak. Mit 

lehetünk gyermekenik jövője érdekében? Igy- 
ekszünk őket felszerelni az életre szellemi ké- 
pességekkel. A legszebb és legokosabb itjusági 

könyvet Maria kirágyné irta. Kélségtelen, hogy 

Mária királiné a mai történelmi idők legnagyobb 
alakja, de mint gyermekkönyviró is utólérhetlen. 

A könyv cime magyar nyelven Kandi Klári 

kalandjai. A Lepage könyvkereskedés kolozsvári 
cég kiadásában jelent meg 164 oldalon renge- 

teg képpel, sok szines illusztrált naptlappal, 

félvászonkötésben. Küldjön be bélyegben 60 

leit a Lepage könyvkereskedésnek Kolozsvár 
és a könyvet portómentesen küldi. De szállitja 
utánvéttel is. 

- A helybeli Derby cipő üzlét még az edigi olcsó 
áraknál is elcsóbban árul. Néze meg a Derby cipő 

kirakat uj árait, 

- s Románia 
Kalanfürdö legolcsóbb gyógyfürdője. g 

Kénes, szénsavas, jódos meleg forrása 
mineden betegséget meggyógyitanak. 

z. lakás, háromszori étkezés és 
Penzió: akát dök napi 100 leitől. 

Vonat és autóbusz megáló ! 

- A polgári közönség találkozó helye az Iparoskőr 
kellemes nyári helyisége. Külön vacsorázó fülkék. 

szolid árak, Legfinomabb sörök egy pohár nyolc 
lei. Kitűnő borok. A zenét Ötvös elsörangu zene- 

kara szolgáltatja. 

SZEPLŐK G 
MÁJFOLTOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁT JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Buul evardul Regél Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és M 
a Kárpáti pezet ellátott doboz a valódi al 

Valódi Erdelyi Konyha és Szakacs- 
müvészet Ill-ik javittott kiadásban jelent meg az 
„Erdélyi Konyha Kolozsvári Szakacskönyv Irta, Egy 
Székely Asszony. A 173 oldalas könyv tartalmából a 
következöket emeljük ki: Levesek, levesbe valók, 
Halhoz való hideg es meleg mártások, Halak, Hus 
köré valók, Salátak, Fözelékek, Fött tésztak, Hideg és 
meleg márttások, Különböző előetelek és husok, Tor- 

ták, Krémek, parfek, fagylaltok, Különbözö mézestészták 
különbözö gyümölcsök befözése, Kocsonyák és izek, 
Télire eltett dolgok. A epase könyvkereskedés, 

delhető meg. A 40 Leibélyegben is 

küldhetö. 

Mi az üzleti és égyéni siker titka Romániaban? 
A nyelvtudás és a helyes levelezés. Voina ta- 
nárnak van egy olyan könyve, amelynek alapján 
azok is jó román leveleket tudnak irni, akik 

egyebként nem tudják a nyelvet perfektül. A 
künyv cime: Román kereskedelmi levelezés Igen 
sok levélformulát, az összes elöfordulható kife- 
jezéseket román és magyar nyelven megfelelö 
nagyarázatokkal tartalmazza. Számos mintát es 
egy kivonatos levelezési szótart is tartalmaz A 
459 oldalas könyv, amely minden iparosnak, 
kereskedönek, gazdának es tisztviselönek nél- 
külözhetetlen, 60. Leibe kerül és a kiadó Lepage 
könyvkereskedésnél. Kolozsváron rendelhető meg. 
Küldjön be bélyegben 60. Leit, mely esetben 
Lepage a könyvet portomentesen küldi. De 
szállitja utánvettel is. 

- A rendörség figyelmébe. Több izben felhivtuk már 
a rendörség figyelmét, hogy egyes rendörszemek nem 
tudják mi a köteleségük. A fő uccán ugyanis, még 
mindig halálos sebességgel rohanak az autók és a 
rendörszemek némelyke csak mézi ezt az örült futást, 
ahelyett, hogy feljegyezné az autó számát Ezenkivül 

vasárnaponként egyesek lovaskocsival vágtatnak a sé- 
táló közönség között és a rendörség tétlenül nézi ezt 
a komédiát. Ujból felkérjük a rendörfönökséget, hogy 
oktassa ki az örszemélyzetet a forgalmi kötelességére, 
és arra is, hogy a protekciósoknak sem szabad a me- 

gengedettnél nagyobb sebességgel hajtaniok. 

— Mindennap friss tejszin, tejfel, vaj, (száz lei 

kilogramonkint), valamint kirándulásokra igen alkal 

mas hentesárucsemege, szalami, szalonna, állandóan 

és frissen kapható, Pascu csemegeüzletében, Piac. 

—– Frissen csapolt sör és zónapörkölt a 
Berger kávéház és étterenben. Esténkint Radi 
hirneves zenakara muzsikál. 

Ha kellemesen akarja eltölteni estélyét, ugy 
keresse fel a Munkáskaszinoő vendéglöjét, ahol 
a legfinomabb ételeket szolgálják fel. Frissen 
csapolt sör. Elösmert kitüinö borok. Flekken 
estély Uj bérlö Rózenfeld József. 

A husfogyasztó közönség figyelmébe. Felhivjuk 
a husfogyasztó közönség figyelmét a következö pe- 
troseni mészáros és hentes üzletekre, ahol olcsó árban 
a legkitünöbb hentesárukat vásárolhatja : 

Zeiger higénikus és minden szempontból kifogás- 
talan mészáros és hentesüzlete piac tér. Jégszékrény- 

ben tartott friss áru, Pontos mérlegelés. 
Holmik Károly régi mászáros és hentes üzlete. 

Piac. Vásárcsarnok. Becsületes kiszol gálás. Hentesá- 

ruk. felvágottak és mindenféle husok. 
D. Roman mészárszéke petroseni. Piac tér. Grosek 

ház. Mindenféle mészáros és hentesáruk nagy raktára. 

— Az illetékes minisztérium rendeleletet adott 
ki, amelyben eltiltja a közhivatanokokat attól, 
hogy más munkát is vállaljanak mint a hiva- 

taluk. Ez a rendelet azt akarja megszüntetni, 
hogy az allami hivatalnokok nevegyék el sen- 

kinek a kenyerét és elégedjenek meg azzal az 
allásal, amit az állam ad nekik. A rendelet 

szerint szigoruan büntetik azt a hivatalnokot, 

aki a hivatalán kivül mas allast is vallal, 

Olcsóbb lett a szódaviz 
3* Ösmeretes a fogyasztóközönség elött az a tény, 

hogy különösen a meleg nyári idöben olyan fontos 
fogyasztási cikk, mint a szódaviz, hallatlanul magas 
áron került a fogyasztoközönseghez. A mig ugyanis 
egy liter bornak az ára hat és nyolc lei, a a literes 
üveg szódaviz szintén hat leibe került. Ez ellen a 
magas ár ellen a fogyasztóközönság már régóta til- 
takozott de sajnos, sem a szódavizesek, sem a vi- 

szont eladók nem voltak hajlandók az alig valamibe 
kerülő vizet olcsóbban árusitani. A szódaviz nagy- 
raktáros azzal érvelt, hogy ö három leiért adja a szó- 
davizet s mivel a rezsit csak az ö szempontjából lehet 
tekinteni, teljesen igazságtalan, hogy egy üveg szó- 
davizen három leit keressenek a viszont eladók. Vagy 
is százszázálékot kerestek egy üveg szódavizen, ami 
méreg drága volt és törvényleg megnem engedett 

Ez a magas ár dominált evek óta mar és a fo- 
gyasztóközönség panasza ebben a tekintetben süket 
fülekre talált, mig a napokban aztán megtört a jég, 
mert kiderült, hogy olcsóbban is lehet adni a szoda- 
vizet és ez be is bizonyosodott. 

Az elmult napokban nyilt ugyanis meg a Malea 
uccában az uj szikviz gyár, amely nek jelszava lett, 
hogy le a szikviz árával és ezt a jelszót valójára is 
váltotta, mert amig azelött egy üveg szódaviz hat lei 

volt, az uj szikvizgyár megindulása óta mindössze 
négy lei csak. Es lényegesen olcsóbb mint az eddigi 
ára volt 

Az uj szikvizgyár petroseniben a Malea uccában 
van, a hol a rendelések is feladhatók. 

- Drága a piacz Dacára az idej jó termés 
nek a piaczon még mindig tul drágán árulnak 
az eladók Ezt annak lehet betudni, hogy a he- 
lyi kofák az idegen vidékröl bejött árukat kora 
reggel összevásárolják olcsón és mire a fogya 
sztóhoz jut már dupla áron árusitják. 

Helyes lenne ha az iletékes hatóság rendet 
csinálna e téren, mivel a fogyasztok érdekéröl 
van szó. 

- Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, 
kellemetlen szajiz, homlokfajás, laz, székszorulas, 
haányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár 
természetes Ferenc József- keserüviz gyor- 
san, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati 
orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc Jó- 
zsef viz hasznalata a sok evés és ivas karos 
következményeinél igazi jótéteménynek bizo- 
nyul. A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériakban és füszerüzletekben 
kapható. 

1IGYUNK URSUS SŐRT 
mert az URSUS SÖR 

tápértéke. 
Profésson Dr. K. von NOORDENS 

SALOMON, BERLIN 
megállapítása szerint. 

FÉL LITER SÖR 

. kenyer.... 
385 gr. tej 

vaj 
G tojás . . 

. burgonya. 
. hüsleves 

gr. sovany marhahüs 
. kövér marhahús. .. 
. sovány hal 
. alma 

Föraktár: Roth Vilmos, Lupeni 
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Braica ur ismét hazudik. Braica Péter a Di- 

hazugságot költi a nevezett lapban, hogy Dr R. 
Miocu, jelenlegi polgármester azt mondta a 
munkanélkülieknek, hogy 
gukat és ugordjanak a vizbe". 
már csak azért sem mondott, mert ez nem 
össze emberi érzelmével, de ettöl független 
ágyban fekvöő beteg volt, mikor a munkané 
küliek a városháza elött összegyültek. Az egész 
dolog tehát nem egyéb, mint Braica ur rmeg 
szokott hazugsága, 

TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 

mineata cimü lap itteni tudositója azt a bárgyu 

„akasszák fel ma- 
Ilyet Dr. Miocu 
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TÜZIFA 
és deszkaanyag minden mennyiséégben 

jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztele 

s. LONEA 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagakat. 

Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutaányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókben, és Rádió alkatrészkben 

nagy raktára minden igsényt kielégti. A Radió osztály Petro- 
seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Radium az egeszség gyógyforrasa! 
csaks so KPaaddiuCcé 

A gyengebesugárzásu ,„Radiumchema" gyógypárnácska a fájdalmas tes trészre való egyszerü 
ráfektetéssel gyógyit, füjdalmat megszüntet és fegenerál/.. Világhirü orvosproffessorok többek között a 
következö betegségek ellen használjak : 

Neuralgia Mindennemü fejfájások Erelmeszesedés Bénulás 
Kösövény Neurasthenia Izületi gyulladások Korai öregedés Vérszegénnység 
Ischias Migrén Cennyes folyamatok olyva Sápkór 
Vese Gyomor Gyulladásos fol tol Nöi hajok Has vizkór stb Epe Sömör Fertözö betegések Cukorbaj stb. eseteiben 
Lep Börbetegségek Tuberkulotiküs megbetege. Tüdöbaj 
Máj Furunkulusek Asthma 

«RADI S A P O No 
a valódi st. joachimsthali rádimot tartalmazó szappan. Hatása a börre, hülönösen az arc 
– és fejbörre - és a hajra ugyanaz, mint a Radiumchemanak az egész emberi szevezetre. 

Aktivitása ugyancsak állandó. Ingyenes felvilágositást nyerhet és beszerezheti : 
Barcsay lstván, Petrosani, Str. Creangd, (Livezeni), Vasárhelyi Iván, Petrosani, 

Körzetvezető Sámuel Mátyás, Deva, Str. Regina Maria 16 
A St. Jeachimsthali ,Radiumchema Remániai Igazgatósága, Arad, Bulev. Dragalina 12. 

tartalmaz valódi, a cseh állam által garantált St. Joachimstali rádium elemet. Ovakodjunk silány utánza- 
t któl. Csakis a , Radiumchema' védjeggel ellátott kompressorok tartalmaznak valódi St. Joachimstali rádiumot. 

Fletbiztositó Társaság 
Allapttatott 1882. évben 

Teljesen betizetett alaptőke 4 000 000 osztr. silling 
Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Oi 13 számában 1929 január 16.án. Alapszabályok közölve Mon. Of, 45.920 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 

1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 
Központi vezérigazgatóság: WIEN 

Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: 

Cruj, Strada Nicolaec fIorga No. IG. 
Bukovinai és besszarábiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A tarsaság müködési területe: Ausztria, Belgaum. Bulgária, Csehoszlovákia, E 
Görögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, 

ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

Vezérüggymökségek: 
Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az 
életbiztositás minden ágában. A vezerügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mind ü 

felvilágositást biztositási ügyekben. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornáal Petroseni. 

s 

..tmu POmmés 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Bragov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres- 
szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

Elönyös dijtételek, modern feltételek. Képviseletek az egész országban 

gybtom, Franciaország, 
Olaszország, Palesztina, 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
. irógépet 
Ön is megszerezheti 

a legkedvezöbb részletfizetési feltételek mellet 
Kérjen arajánlatot 

Tenlyton, ágépak, lögmt, taatát 
imisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

i 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 
ürdö. 

A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„Ágronomul--Gazdik" 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségpen a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyősebben tüz, élet, jég, állat, 
betöőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Publicatie de licitatie de faliment 

Se aduce la cunostintá cá se vor vinde prin lici- 
tatiunea publicá toate pretentiunile massei falimentare 
Braun lacob din Petrosani dela diferiti debitori ci pret 
de estimare 100 i. 

Ofertele inchise impreuná cu 10% vadiul se vor 
inainta páná in ziua de 9 lulie 1931 o. 10 a. m. la 
mána d-lui advocat dr. E. Stern din Petrosani sau al 
curatorului semnat. 

Pretentiunile se vánd fárá garantarea adeváritátii si 
incasabilitátii lor. 

Consiliul tsi rezervá dreptul sá tina si licitatiunea oralá. 8 
Pretul este plátibil imediat la dadjudecarea. 
Taxele cátre Stat dupá procesul verbal de cumpárare 

cad in sarcina cumpárátorului cu toate timbrele. M 
Dacá pretul nu se pláteste imediat garantia se pierde M 

in favorul massei. dl 
Orice intormafii asupra pretentiunilor se pot primi 

la subsemnatu curator in orele de birou. 
Desfacerea ofertelor va avea loc laora 16 ziu 9 Iulie 

1931 in biroul subsemnatului curator. 
1931 Petrosani, la 26 lunie 1931. 0o 
Dr. Iosif Mucsi, advocat hd 

ecuratorol massei falimentareae 
Braun lacob din Petrosani k 
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